

# **ОТЗЫВ**

**научного руководителя, кандидата педагогических наук,  
доцента кафедры социально-культурной деятельности, режиссуры  
театрализованных представлений и актерского мастерства  
ОГБОУ ВО «Смоленский государственный институт искусств»  
Подголовой Елены Евгеньевны на соискателя  
Асриеву Снежану Вячеславовну**

С.В. Асриева пришла в аспирантуру, имея опыт педагогической и исследовательской деятельности. Обучаясь заочно в Смоленском государственном институте искусств по специальности «Социально-культурная деятельность», она параллельно преподавала в колледже при институте. И уже в этот период проявила интерес к исследовательской деятельности. Ее выступления на научно-практических конференциях отличались с одной стороны оригинальностью мышления, с другой достаточной теоретической проработанностью.

В течение всего периода обучения в аспирантуре кропотливо собирала материал по изучаемой проблеме, работала в различных библиотеках, изучала практический опыт воспитания сознательного отношения к родительству. Тщательное и всестороннее изучение изданий периодической печати, сборников трудов, монографий, статистических материалов, опыта работы, позволило аспирантке сформировать свой взгляд на проблему, предложить свои пути ее решения.

Снежану Вячеславовну отличает тщательное изучение истории и теории проблемы, глубокий анализ материала, систематизация и свободная ориентация в нём, умение обосновать собственную позицию. Она успешно сочетала научно-педагогическую и научно-исследовательскую деятельность, о чём свидетельствуют подготовка и публикация научных статей. Всего 10 публикаций, в том числе три в изданиях, включенных в реестр Высшей аттестационной комиссии. Активное участие в международных научных конференциях, научно-методических и практических семинарах позволил аспирантке выработать собственную позицию по осуществлению педагогического исследования, накопить опыт аргументации и отстаивания своей позиции.

Как положительный момент, хочется отметить следующее. Аспирантка грамотно организовала педагогический эксперимент, разработала программу совместной деятельности учреждений культуры и семьи по воспитанию сознательного отношения к родительству у молодежи, предложила ее технологическое обеспечение, а главное сумела скординировать деятельность ряда заинтересованных лиц по реализации этой программы на базе учреждений культуры.

Также в рамках прохождения педагогической практики и педагогической деятельности в должности преподавателя программ среднего профессионального образования Снежана Вячеславовна привлекла к этой

работе студентов, демонстрируя этим педагогическую преемственность в подготовке специалистов для социально-культурной сферы.

Данное обстоятельство, безусловно, свидетельствует о методической зрелости исследователя, о состоятельности и самостоятельной творческой позиции научного работника.

За время работы над диссертацией С.В. Асриева проявила исключительное трудолюбие, целеустремленность, ответственность, интерес к научной работе, что позволило ей глубоко и всесторонне исследовать проблему, выполнить поставленные задачи. Все перечисленные характеристики позволяют заключить, что Снежана Вячеславовна Асриева является сложившимся исследователем с научными перспективами и достойна присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.05 – теория, методика и организация социально-культурной деятельности.

Кандидат педагогических наук,  
доцент, кафедра  
социально-культурной деятельности,  
режиссуры театрализованных  
представлений и  
актёрского мастерства  
ОГБОУ ВО «Смоленский  
государственный институт искусств»  
214020, г. Смоленск,  
ул. Румянцева, д.8  
8- 906-519-16-40; [podgusova@mail.ru](mailto:podgusova@mail.ru)

Подгузова Елена  
Евгеньевна

